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DELIBERAÇÕES DA MESA

DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 1.512

A Mesa  da Assembléia  Legislativa,  no  uso de  suas  atribuições  e  tendo  em vista  o  disposto  nas  Resoluções  nºs  5.100,  de  29/6/91,  5.130,  de  4/5/93  e  5.179,  de  23/12/97,  
regulamentado pelas Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93 e 1.509, de 7/1/98, delibera:

fica aprovada a nova estrutura do gabinete do Deputado Durval Ângelo, a vigorar a partir de 1º/3/98, ficando mantidos, conforme a Deliberação da Mesa nº 1.409, de 26/2/97, os 
provimentos anteriores dos cargos que não sofreram alterações:

Cargo Padrão

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Auxiliar Técnico Executivo AL-34

Auxiliar Técnico Executivo AL-34

Secretário de Gabinete AL-18

Secretário de Gabinete AL-18



Secretário de Gabinete AL-18



Auxiliar de Gabinete AL-13



Auxiliar de Gabinete AL-13



Auxiliar de Gabinete AL-13

Auxiliar de Gabinete AL-13

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Motorista AL-10

Motorista AL-10

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 18 de fevereiro de 1998.

Romeu Queiroz, Presidente - Francisco Ramalho - Elmo Braz - Ivo José - Maria Olívia.

DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 1.513

A Mesa  da Assembléia  Legislativa,  no  uso de  suas  atribuições  e  tendo  em vista  o  disposto  nas  Resoluções  nºs  5.100,  de  29/6/91,  5.130,  de  4/5/93  e  5.179,  de  23/12/97,  
regulamentado pelas Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93 e 1.509, de 7/1/98, delibera:

fica aprovada a nova estrutura do gabinete do Deputado Dinis Pinheiro, a vigorar a partir de 1º/3/98, ficando mantidos, conforme a Deliberação da Mesa nº 1.451, de 28/5/97, os  
provimentos anteriores dos cargos que não sofreram alterações:

Cargo Padrão

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Auxiliar Técnico Executivo AL-34

Secretário de Gabinete AL-18

Secretário de Gabinete AL-18

Auxiliar de Gabinete AL-13

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 18 de fevereiro de 1998.

Romeu Queiroz, Presidente - Francisco Ramalho - Elmo Braz - Ivo José - Maria Olívia.



DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 1.514

A Mesa  da Assembléia  Legislativa,  no  uso de  suas  atribuições  e  tendo  em vista  o  disposto  nas  Resoluções  nºs  5.100,  de  29/6/91,  5.130,  de  4/5/93  e  5.179,  de  23/12/97,  
regulamentado pelas Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93 e 1.509, de 7/1/98, delibera:

fica aprovada a nova estrutura do gabinete do Deputado João Leite,  a vigorar a partir de 1º/3/98, ficando mantidos, conforme a Deliberação da Mesa nº 1.496, de 26/11/97, os  
provimentos anteriores dos cargos que não sofreram alterações:

Cargo Padrão

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Assistente Técnico de Gabinete AL-29

Assistente de Gabinete AL-23

Secretário de Gabinete AL-18

Auxiliar de Gabinete AL-13

Auxiliar de Gabinete AL-13

Auxiliar de Gabinete AL-13

Auxiliar de Gabinete AL-13

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Motorista AL-10

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 18 de fevereiro de 1998.

Romeu Queiroz, Presidente - Francisco Ramalho - Elmo Braz - Ivo José - Maria Olívia.

DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 1.515

A Mesa  da Assembléia  Legislativa,  no uso de suas  atribuições  e  tendo  em vista  o  disposto  nas  Resoluções  nºs  5.100,  de 29/6/91,  5.130,  de 4/5/93,  e  5.179,  de 23/12/97,  
regulamentado pelas Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, e 1.509, de 7/1/98, delibera:

fica aprovada a nova estrutura do gabinete do Deputado Alencar da Silveira Júnior, a vigorar a partir de 1º/3/98, ficando mantidos, conforme a Deliberação da Mesa nº 1.421, de 
25/3/97, os provimentos anteriores dos cargos que não sofreram alterações:

Cargo Padrão

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Supervisor de Gabinete II AL-27



Assistente de Gabinete I AL-24

Secretário de Gabinete AL-18

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Agente de Serviços de Gabinete II AL-03

Agente de Serviços de Gabinete II AL-03

Agente de Serviços de Gabinete I AL-02

Agente de Serviços de Gabinete I AL-02

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Agente de Serviços de Gabinete AL-01

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 18 de fevereiro de 1998.

Romeu Queiroz, Presidente - Francisco Ramalho - Elmo Braz - Ivo José - Maria Olívia.

ATAS

ATA DA 342ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 26/2/98

Presidência do Deputado Romeu Queiroz

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: 1ª Fase (Expediente): Ata - Correspondência: Ofícios - 2ª Fase (Grande Expediente): Apresentação de Proposições: Projeto de Lei nº  
1.615/98 - Requerimentos nºs 2.467 a 2.470/98 - Requerimento do Deputado João Leite - Comunicações: Comunicações dos Deputados Ronaldo Vasconcellos, Miguel Martini e  
Marco Régis e das Bancadas do PPB e do PTB - Oradores Inscritos: Discursos dos Deputados Roberto Amaral, Durval Ângelo e Gilmar Machado - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase:  
Abertura de Inscrições - Designação de Comissões: Comissões especiais para emitirem pareceres sobre os vetos às Proposições de Lei nºs 13.591, 13.593, 13.598, 13.597, 13.602 e  
13.604 - Leitura de Comunicações - Votação de Requerimentos: Requerimento do Deputado João Leite; aprovação - 2ª Fase: Discussão e Votação de Proposições: Requerimento do 
Deputado Gilmar Machado; aprovação - Prosseguimento da votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 739/96; rejeição; verificação de votação; inexistência de "quorum" para  
votação; anulação da votação; chamada para recomposição de "quorum"; existência de "quorum" para discussão - Discussão, em 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 1.299 e 1.512/97;  
encerramento da discussão - Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 309/95; apresentação do Substitutivo nº 1; encerramento da discussão; encaminhamento do projeto com o 
substitutivo à Comissão de Direitos Humanos - Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 326/95; apresentação das Emendas nºs 2 e 3; encerramento da discussão - Discussão, em  
2º turno, do Projeto de Lei nº 1.176/97; encerramento da discussão - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Romeu Queiroz - Francisco Ramalho - Ivo José - Dilzon Melo - Ajalmar Silva - Alberto Pinto Coelho - Alencar da Silveira Júnior - Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto - Anivaldo  
Coelho - Antônio Júlio - Antônio Roberto - Arnaldo Canarinho - Arnaldo Penna - Djalma Diniz - Durval Ângelo - Geraldo da Costa Pereira - Geraldo Nascimento - Gilmar Machado  
- Ivair Nogueira - João Leite - Jorge Hannas - José Henrique - José Maria Barros - José Militão - Marco Régis - Maria José Haueisen - Mauro Lobo - Miguel Martini - Olinto  
Godinho - Paulo Schettino - Péricles Ferreira - Rêmolo Aloise - Roberto Amaral - Ronaldo Vasconcellos - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Wanderley Ávila - Wilson Trópia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Romeu Queiroz) - Às 14h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus  
e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)



Ata

- O Deputado Dilzon Melo, 4º-Secretário nas funções de 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Correspondência

- O Deputado Alencar da Silveira Júnior, 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. José Ivo Sartori, Presidente da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Sul, comunicando a nova composição da Mesa Diretora dessa Casa.

Do Sr. Lúcio Urbano, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado, informando que será representado pelo Desembargador José Arthur de Carvalho Pereira na reunião solene de  
instalação da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 13ª Legislatura.

Do Sr. Constantino Eliziário Magalhães, Presidente da Associação dos Juízes de Paz do Estado de Minas Gerais, cumprimentando esta Casa pela instalação da 4ª Sessão Legislativa  
Ordinária da 13ª Legislatura.

Do Sr. José Henrique Santos Portugal, Secretário-Geral do Governador do Estado, encaminhando cópia de proposta de convênio a ser celebrado entre Estado e municípios para 
repartição de competências estabelecidas no Código de Trânsito Brasileiro, elaborada no Fórum dos Gerenciadores de Transportes e Trânsito, e solicitando a manifestação da Casa  
sobre o assunto. (- À Comissão de Transporte.)

Do Sr. Raimundo Cirilo da Silva, Prefeito Municipal de Rio Acima, solicitando apoio para a aprovação do Projeto de Lei nº 1.293/97. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 1.293/97.)

Do Sr. Luiz Carlos de Sousa, Presidente da Câmara Municipal de Uberlândia, enviando cópia do Requerimento nº 54/98, de autoria do Vereador João Bittar.

Do Sr. Eduardo José Lima de Freitas, Presidente da Câmara Municipal de Juiz de Fora, enviando cópia da Representação nº 18, de autoria do Vereador Isauro José de Calais Filho.

Do Sr. Ciríaco Serpa de Menezes, Superintendente Regional da CODEVASF - 1ª SR, enviando cópia do convênio firmado com a Universidade Federal de Mato Grosso.  (- À  
Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Mílton Drummond Fortes da Silva, Chefe de Gabinete do Secretário da Segurança Pública, encaminhando cópia dos seguintes documentos: relatório do inquérito policial cujo  
indiciado foi Claudomiro Costa dos Santos e Ofício nº 29/97, que contém informações sobre seu falecimento nas dependências da 4ª Delegacia Distrital da Delegacia Seccional de  
Polícia Metropolitana. (- À Comissão de Direitos Humanos.)

Do Sr. Arnaldo Lemos Figueiredo, Delegado Federal de Agricultura em Minas Gerais, encaminhando cópia do extrato de convênio firmado entre o Ministério da Agricultura e do  
Abastecimento e a EMATER-MG. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Laerte Teixeira da Costa, Presidente da Central Autônoma de Trabalhadores - CAT -, encaminhando cópia da proposta de emenda à Constituição que modifica a redação do §  
3º do art. 17 da Constituição Federal.

Do Sr. Manoel Rodrigues da Silva Pontes,  Presidente da Associação dos Pequenos e Microrruralistas de Minas Gerais  - APM-RUMIG -, solicitando apoio para a fundação da 
Futuros Fazendeiros do Brasil - FFB. (- À Comissão de Política Agropecuária.)

Do Sr. Edilson Cruz, Assessor da Presidência  da Câmara de Dirigentes Lojistas de Belo Horizonte,  parabenizando a Casa pelo recebimento do Prêmio Opinião Pública 1997,  
concedido ao Projeto Cidadão Mirim.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 1.615/98

Dá a denominação de José Teixeira à rodovia que interliga os Municípios de Cristina e Maria da Fé.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica denominada José Teixeira a rodovia que interliga os Municípios de Cristina e Maria da Fé.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Reuniões, de de 1998.

Bilac Pinto

Justificação: Honra-nos homenagear pessoas ilustres como o Sr. José Teixeira, que orgulha Minas Gerais pelo zelo e pela proficiência com que desempenhou suas funções ao longo  
de uma vida plena de desafios.



Nascido em Cristina, no dia 12/4/20, era filho de João Teixeira Pinto e Maria Ondina Carvalho Teixeira. 

Ingressou na Faculdade Nacional de Direito da Universidade do Brasil, no Rio de Janeiro, bacharelando-se em 1946.

Integrou a Força Expedicionária Brasileira - FEB -, de 1944 a 1945, participando de sua campanha na Itália.

Foi Promotor de Justiça em Minas Gerais, de 1949 a 1954, atuando nas Comarcas de Extrema e Caxambu, e em São Paulo, de 1954 a 1957, atuando nas Comarcas de Marília, São 
Luís do Paraitinga e Cruzeiro.

Ingressou no serviço público federal em 1957; ocupou o cargo de Agente Fiscal do Imposto do Consumo, hoje, Auditor Fiscal do Tesouro Nacional, trabalhando em diversos Estados  
do País. Fixou-se em Belo Horizonte em 1961, sendo promovido, por fim, a Superintendente da Receita Federal, cargo que ocupou de 1971 a 1973.

Sua personalidade, moldada com sabedoria e sensibilidade humana, ficou evidenciada nas lições de civismo que nortearam a sua caminhada pessoal e profissional.

Merecidamente, a estrada que interliga os Municípios de Cristina e Maria da Fé receberá o nome de José Teixeira por meio deste projeto de lei, que, certamente, terá o apoio dos  
nobres colegas.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Administração Pública, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art. 103, inciso I, do Regimento  
Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 2.467/98, do Deputado Jorge Hannas, solicitando se consigne nos anais da Casa voto de congratulações com a Loja Maçônica União de Manhuaçu, localizada no Município de 
Manhuaçu, por seus 100 anos de existência. (- À Comissão de Educação.)

Nº 2.468/98, do Deputado Gilmar Machado, em que pede seja solicitado ao Governador do Estado o envio a esta Casa de cópia do acordo de refinanciamento da dívida mobiliária e  
contratual de Minas Gerais com a União.

Nº 2.469/98,  do Deputado  Gilmar  Machado,  em que pede  sejam solicitadas  ao Presidente  da CEMIG as informações  que relaciona,  relativas  aos postos  de atendimento da  
Companhia.

Nº 2.470/98, do Deputado Gilmar Machado, em que pede sejam solicitadas ao Secretário da Fazenda as informações que relaciona, relativas aos recursos obtidos pelo Estado com a 
venda de 33% do capital votante da CEMIG. (- Distribuídos à Mesa da Assembléia.)

- É também encaminhado à Mesa requerimento do Deputado João Leite. 

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações dos Deputados Ronaldo Vasconcellos, Miguel Martini e Marco Régis e das Bancadas do PPB e do PTB.

Oradores Inscritos

- Os Deputados Roberto Amaral, Durval Ângelo e Gilmar Machado proferem discursos, que serão publicados em outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente - Não havendo outros oradores inscritos, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo as comunicações da Presidência  
e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião ordinária.

Designação de Comissões

O Sr. Presidente - A Presidência vai designar Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.591. Pelo PSDB: efetivo - Deputado Roberto  
Amaral; suplente - Deputado Ajalmar Silva; pelo PMDB: efetivo - Deputado Anderson Adauto; suplente - Deputado Antônio Roberto; pelo PFL: efetivo - Deputado Sebastião  
Navarro Vieira; suplente - Deputado Sebastião Costa; pelo PPB: efetivo - Deputado Antônio Genaro; suplente - Deputado Dimas Rodrigues; pelo PT: efetivo - Deputado Geraldo  
Nascimento; suplente - Deputado Marcos Helênio. Designo. À Área de Apoio às Comissões.

Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.593. Pelo PSDB: efetivo - Deputado Ermano Batista; suplente - Deputado Aílton Vilela; pelo  
PPB: efetivo - Deputado Sebastião Helvécio; suplente - Deputado Alberto Pinto Coelho; pelo PT: efetivo - Deputado Marcos Helênio; suplente - Deputado Adelmo Carneiro Leão;  
pelo PDT: efetivo - Deputado Alencar da Silveira Júnior; suplente - Deputado Álvaro Antônio; pelo PTB: efetivo - Deputado Ambrósio Pinto; suplente - Deputado Olinto Godinho.  
Designo. À Área de Apoio às Comissões.

Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.598. Pelo PSDB: efetivo - Deputado Carlos Pimenta; suplente - Deputado Ermano Batista;  
pelo PFL: efetivo - Deputado Sebastião Navarro Vieira; suplente - Deputado Geraldo Santanna; pelo PMDB: efetivo - Deputado Antônio Andrade; suplente - Deputado Anderson  
Adauto; pelo PPB: efetivo - Deputado Dimas Rodrigues; suplente - Deputado Luiz Fernando Faria; pelo PT: efetivo - Deputada Maria José Haueisen; suplente - Deputado Anivaldo  
Coelho. Designo. À Área de Apoio às Comissões.

Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.597. Pelo PSDB: efetivo - Deputado Aílton Vilela; suplente - Deputado João Leite; pelo PFL:  
efetivo - Deputado Leonídio Bouças; suplente - Deputado Djalma Diniz; pelo PMDB: efetivo - Deputado José Henrique; suplente - Deputado Antônio Júlio; pelo PPB: efetivo - 
Deputado Gil Pereira; suplente - Deputado Sebastião Helvécio; pelo PTB: efetivo - Deputado Olinto Godinho; suplente - Deputado Ambrósio Pinto. Designo. À Área de Apoio às  
Comissões.

Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total à Proposição de Lei nº 13.602. Pelo PSDB: efetivo - Deputado Arnaldo Penna; suplente - Deputado Péricles Ferreira; pelo  
PFL: efetivo - Deputado Rêmolo Aloise; suplente - Deputado Sebastião Costa; pelo PMDB: efetivo - Deputado Antônio Júlio, suplente - Deputado Antônio Andrade; pelo PT:  



efetivo - Deputado Durval Ângelo; suplente - Deputado Geraldo Nascimento; pelo PPB: efetivo - Deputado Luiz Fernando Faria; suplente - Deputado Dimas Rodrigues. Designo. À 
Área de Apoio às Comissões.

Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total à Proposição de Lei nº 13.604. Pelo PSDB: efetivo - Deputado Kemil Kumaira; suplente - Deputado Wanderley Ávila;  
pelo PPB: efetivo - Deputado Gil Pereira; suplente - Deputado Glycon Terra Pinto; pelo PT: efetivo - Deputado Gilmar Machado; suplente - Deputado Marcos Helênio; pelo PSD:  
efetivo - Deputado Dinis Pinheiro; suplente - Deputado Miguel Barbosa; pelo PPS e pelo PSN: efetivo - Deputado Marco Régis; suplente - Deputado Miguel Martini. Designo. À  
Área de Apoio às Comissões.

Leitura de Comunicações

- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas nesta reunião pelas Bancadas do PPB - indicação do Deputado Alberto Pinto Coelho para Líder; do  
PTB - indicação do Deputado Paulo Schettino para Líder; e pelos Deputados Ronaldo Vasconcellos - sua indicação para Líder do PL; Miguel Martini - sua indicação para Líder do  
PSN; Marco Régis - sua indicação para Líder do PPS (Ciente. Publique-se. Cópia às Lideranças.).

Votação de Requerimentos

O Sr. Presidente - Requerimento do Deputado João Leite, em que solicita que o Projeto de Lei nº 1.239/97, que dá nova redação ao inciso I do art. 69 da Lei nº 7.109, de 13/10/77,  
seja incluído em ordem do dia, uma vez que se encontra esgotado o prazo para sua apreciação nas comissões a que foi distribuído. Em votação, o requerimento. Os Deputados que o  
aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Cumpra-se.

2ª Fase

O Sr. Presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a Presidência passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.

Discussão e Votação de Proposições

O Sr. Presidente - Vem à Mesa requerimento do Deputado Gilmar Machado, em que solicita a inversão da pauta da reunião, de modo que os Projetos de Lei nºs 471/95 e 1.390/97  
sejam apreciados em último lugar entre as matérias em fase de votação. Em votação, o requerimento. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.)  
Aprovado. Cumpra-se.

Prosseguimento da votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 739/96, do Deputado Durval Ângelo, que dispõe sobre o uso de uniformes por policiais civis nos casos que especifica e  
dá outras providências.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto.  A Comissão de Defesa Social opina por sua rejeição.  A Comissão de Fiscalização 
Financeira opina por sua aprovação. Em votação, o projeto. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Rejeitado.

O Deputado Gilmar Machado - Verificação de votação, Sr. Presidente.

O Sr. Presidente - É regimental. A Presidência vai proceder à verificação de votação pelo processo eletrônico e solicita aos Deputados que ocupem seus lugares.

- Procede-se à verificação de votação por meio do painel eletrônico.

O Sr. Presidente - Votaram "sim" 5 Deputados; votaram "não" 15 Deputados; com o Presidente, são 21 Deputados. Não havendo "quorum" para votação, a Presidência torna-a sem  
efeito. Tendo em vista a importância das matérias constantes na pauta, a Presidência determina que se faça a recomposição do "quorum" e solicita ao Sr. Secretário que proceda à 
chamada dos Deputados.

O Sr. Secretário (Deputado Dilzon Melo) - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 28 Deputados. Não há "quorum" para votação, mas o há para discussão.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.299/97, do Deputado João Batista de Oliveira, que autoriza o Estado a assumir a gestão e a manutenção de trechos rodoviários. A  
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina por sua aprovação com a Emenda nº  
1, da Comissão de Justiça. Em discussão, o projeto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão. 

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.512/97, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Centralina imóvel que menciona. A 
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda n° 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina por sua aprovação com a Emenda  
nº 1, da Comissão de Justiça. Em discussão, o projeto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 309/95, do Deputado João Batista de Oliveira, que torna públicos os documentos dos arquivos do Departamento de Ordem Política e  
Social, no período compreendido entre 1964 e 1985. A Comissão de Defesa Social opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno. Em discussão, o projeto. Não  
há oradores inscritos.

- Vem à Mesa:

SUBSTITUTIVO Nº 1 AO PROJETO DE LEI Nº 309/95

Dispõe sobre o acesso aos documentos constantes nos arquivos do extinto Departamento de Ordem Política e Social - DOPS.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica assegurado aos cidadãos o acesso aos documentos, inclusive os microfilmados, constantes nos arquivos do extinto Departamento de Ordem Política e Social - DOPS.

§ 1º - Os documentos de que trata o "caput" deste artigo cuja divulgação comprometa a intimidade, a vida privada, a honra e a imagem da pessoa serão de acesso restrito, pelo prazo 
de 100 (cem) anos, a partir da data de sua produção.

§ 2º - É garantido ao cidadão pleno acesso aos documentos e às informações referentes à sua pessoa, mediante requerimento protocolado na instituição pública custodiadora dos  
arquivos a que se refere esta lei.

§ 3º - A consulta pública aos documentos e às informações pessoais será permitida desde que previamente autorizada pelo titular ou por seus herdeiros.



Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Reuniões, 

Péricles Ferreira

Justificação: A Constituição Federal, no seu art. 5º, garante a inviolabilidade da honra e da imagem do indivíduo, ao mesmo tempo que permite o conhecimento das informações  
constantes em órgãos públicos sobre sua pessoa, pela utilização do "habeas data".

A Lei Federal nº 8.159, de 1991, e o Decreto Federal nº 2.134, de 1997, que regulamentam a matéria, estabelecem exceções claras, especialmente quanto aos documentos que  
deverão ser de acesso restrito aos diretamente interessados, e não a qualquer do povo.

No espírito dessa legislação, visando a resguardar os direitos do cidadão, propomos este substitutivo.

O Sr. Presidente - Encerra-se a discussão. No decorrer da discussão, foi apresentado ao projeto o Substitutivo nº 1, do Deputado Péricles Ferreira. Em face do que dispõe o § 4º do  
art. 189 do Regimento Interno, a Presidência encaminha o projeto com o substitutivo à Comissão de Direitos Humanos, para que esta emita parecer.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 326/95, do Deputado João Batista de Oliveira, que dispõe sobre a promoção, pela Loteria Mineira, de extração especial da Semana do  
Excepcional. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno, com a Emenda nº 1, que apresenta. Em discussão, o projeto.  
Não há oradores inscritos.

- Vêm à Mesa:

EMENDAS AO PROJETO DE LEI Nº 326/95

EMENDA Nº 2

Dê-se ao "caput" do art. 1º a seguinte redação:

"Art. 1º - A Loteria do Estado de Minas Gerais promoverá, anualmente, no mês de agosto, extração especial em homenagem às pessoas portadoras de deficiência.".

Sala das Reuniões, 8 de abril de 1997.

João Batista de Oliveira

Justificação: A emenda visa a alterar a redação do artigo, em virtude da revogação do Decreto nº 54.188, de 24/8/64, que criou a Semana Nacional da Criança Excepcional.

EMENDA Nº 3

Dê-se ao "caput" do art. 1º a seguinte redação:

"Art. 1º - A Loteria do Estado de Minas Gerais promoverá, anualmente, no mês de agosto, uma extração especial ou a confecção de cartões específicos de loteria instantânea, em 
homenagem às pessoas portadoras de deficiência.".

Sala das Reuniões, de de.

Péricles Ferreira

Justificação: A criação de um sorteio ou extração específica para uma entidade acarreta custo elevado, devido à impressão das faces dos bilhetes alusivos ao evento, estabelecendo,  
ainda, precedente de destinação determinada, o que contraria o espírito geral de distribuição do lucro líquido, danoso às demais entidades de cunho social. Considerando a nobre  
causa defendida pela proposição, sugerimos a mencionada alteração, que atenderá ao objetivo do projeto, sem acréscimo de custos e sem prejuízo de outras instituições.

O Sr. Presidente - Encerra-se a discussão. No decorrer da discussão, foram apresentadas ao projeto a Emenda nº 2, do Deputado João Batista de Oliveira, e a Emenda nº 3, do  
Deputado Péricles Ferreira. Nos termos do § 4º do art. 189 do Regimento Interno, a Presidência vai submeter as emendas a votação, independentemente de parecer, em momento  
oportuno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.176/97, do Deputado João Batista de Oliveira, que proíbe a cobrança de taxas, mensalidades e contribuições nas escolas da rede  
estadual e dá outras providências.  A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno. Em discussão, o projeto.  Não há  
oradores inscritos. Encerra-se a discussão. 

Encerramento

O Sr. Presidente - Persistindo a falta de "quorum" para votação e não havendo oradores inscritos para a 3ª Parte, a Presidência encerra os trabalhos, convocando os Deputados para a  
reunião de debates de amanhã, dia 27, às 9 horas. Levanta-se a reunião.

ATA DA REUNIÃO DE DEBATES EM 27/2/98

Presidência do Deputado Ivo José

Sumário: Comparecimento - Falta de "quorum".

Comparecimento



- Comparecem os Deputados:

Ivo José - Ambrósio Pinto - Gilmar Machado - Ivair Nogueira - José Maria Barros - Marco Régis - Mauro Lobo - Olinto Godinho - Roberto Amaral - Sebastião Costa - Sebastião  
Helvécio.

Falta de "Quorum"

O Sr. Presidente (Deputado Ivo José) - Às 9h15min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de  
"quorum", e convoca os Deputados para a reunião de debates de segunda-feira, dia 2 de março, às 20 horas.

ATA DA 78ª REUNIÃO ESPECIAL, EM 19/2/98

Presidência dos Deputados Romeu Queiroz e Maria Olívia

Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Designação de Comissão - Composição da Mesa - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional - Palavras do Deputado Péricles  
Ferreira e dos Srs. Reinaldo Gilli e Carlos Lindemberg - Entrega de placa - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Romeu Queiroz - Francisco Ramalho - Dilzon Melo - Maria Olívia - Aílton Vilela - Ajalmar Silva - Alberto Pinto Coelho - Alencar da Silveira Júnior - Álvaro Antônio - Ambrósio  
Pinto - Anderson Adauto - Dimas Rodrigues - Durval Ângelo - Geraldo da Costa Pereira - Geraldo Santanna - Glycon Terra Pinto - João Leite - Jorge Hannas - José Braga - José  
Henrique - José Maria Barros - Marco Régis - Mauro Lobo - Olinto Godinho - Paulo Pettersen - Paulo Schettino - Péricles Ferreira - Raul Lima Neto - Rêmolo Aloise - Ronaldo  
Vasconcellos - Wanderley Ávila - Wilson Pires.

Abertura

A Sra. Presidente (Deputada Maria Olívia) - Às 20h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e 
em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- O Deputado Geraldo da Costa Pereira, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Designação de Comissão

A Sra. Presidente - A Presidência designa os Deputados Durval Ângelo, Wanderley Ávila e Marco Régis para, em comissão, conduzirem ao Plenário as autoridades e os demais  
convidados que se encontram no Salão Nobre.

Composição da Mesa

O Sr. Presidente (Deputado Romeu Queiroz) - A Presidência convida a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Deputado Tarcísio Henriques, Secretário da Justiça, representando o  
Governador Eduardo Azeredo; Reinaldo Gilli,  Diretor-Presidente do jornal "Hoje em Dia"; jornalista Carlos Lindemberg,  Diretor de Redação; Deputado Federal  José Santana,  
representando a Câmara Federal; Ricardo Malheiros Fiúza, representando o Tribunal de Justiça do Estado; Juiz José Joaquim Benfica, Presidente do Tribunal de Justiça Militar, e 
Prof. Aluísio Pimenta, Magnífico Reitor da Universidade do Estado de Minas Gerais.

Destinação da Reunião

O Sr. Presidente - Destina-se esta reunião a homenagear o jornal "Hoje em Dia" pelo décimo aniversário de sua fundação.

Execução do Hino Nacional

O Sr. Presidente - A Presidência convida os presentes a ouvir o Hino Nacional.

- Ouve-se o Hino Nacional. (- Palmas.)

Palavras do Deputado Péricles Ferreira

O Sr. Presidente - A Presidência passa a palavra ao Deputado Péricles Ferreira, autor do requerimento que suscitou a realização desta homenagem.

O Deputado Péricles Ferreira - Exmos. Srs. Deputado Romeu Queiroz, ilustre Presidente da Assembléia Legislativa de Minas Gerais; Deputado Tarcísio Henriques, Secretário da 
Justiça, representando o Governador Eduardo Azeredo; Reinaldo Gilli, Diretor-Presidente do jornal "Hoje em Dia"; jornalista Carlos Lindemberg, Diretor de Redação; Deputado  
Federal José Santana, representando a Câmara Federal; Ricardo Malheiros Fiúza, representando o Tribunal de Justiça do Estado; José Joaquim Benfica, representando o Tribunal de 
Justiça Militar; Prof. Aluísio Pimenta, Magnífico Reitor da Universidade do Estado de Minas Gerais; a Assembléia Legislativa de Minas Gerais tem prestado homenagens a pessoas  
e instituições que entre nós se destacam. Tal comportamento traduz a preocupação da Casa do povo mineiro em expressar com fidelidade os sentimentos de nossos coestaduanos.

Em coerência com essa filosofia, estamos reverenciando um de nossos mais expressivos órgãos de comunicação, o jornal "Hoje em Dia", que comemora seu décimo aniversário.  
Tivemos  o privilégio  de ser  autor  da proposição que deu origem ao evento;  por  isso aqui estamos,  com muita  honra,  para  saudar o homenageado,  em nome do Palácio  da  
Inconfidência.

Historicamente, a imprensa nacional teve início com Hipólito da Costa, espírito pioneiro e visionário que editou o primeiro jornal do País, ainda nos primórdios do século passado.  
Para cumprir seu intento, esse brasileiro que estava além de sua época se estabeleceu em Londres - não é difícil concluir que, em solo pátrio, não dispunha dos meios para fazê-lo - e  
ali imprimia o órgão que constituiu o marco inicial de nossa mídia impressa.

A tradição de grandes jornalistas à frente de grandes jornais perdurou desde então. Ainda no século XIX, eles participaram decisivamente de acontecimentos que moldaram a vida  



brasileira, tais como a Abolição da Escravatura - causa que abraçaram de maneira unânime - e a Proclamação da República.

Já no século XX, jornalistas e jornais de características extraordinárias dotaram a imprensa brasileira dessa força e dessa representatividade que hoje conhecemos. Sem desmerecer  
dos demais, evocaremos os vultos de Júlio de Mesquita, Irineu Marinho, Pereira Carneiro e Assis Chateaubriand como aqueles que tornaram possível a consolidação de veículos  
informativos como "O Estado de São Paulo", "O Globo", "Jornal do Brasil" e os do grupo Diários Associados.

Em Minas Gerais, especificamente, ocorrem-nos os nomes de Geraldo Teixeira da Costa e Pedro Aguinaldo Fulgêncio à frente do "Estado de Minas"; de Otacílio Negrão de Lima 
com o "Diário de Minas"; do saudoso Arcebispo Dom Antônio dos Santos Cabral com o "Diário Católico"; e de Euro Arantes e José Maria Rabelo com o positivamente polêmico 
"Binômio". Perdoem-nos todos os outros que se fizeram e se fazem dignos de reconhecimento se não os mencionamos: a impossibilidade de fazê-lo se compensa pelo fato de os  
mineiros, sem exceção, igualmente os conhecerem e admirarem.

Nesse final de milênio, a comunicação adquiriu tal pujança e tal relevância na vida dos homens que dispensa comentários. A mídia escrita se complementa com o rádio, a televisão e  
as infinitas variações tornadas possíveis pelo avanço da eletrônica e da cibernética. Chegamos àquele ponto em que os acontecimentos sucedidos em qualquer parte do mundo nos  
são informados, com freqüência, minutos após ocorrerem, seja pela televisão a cabo, pelas ondas da Internet ou pelas transmissões radiofônicas. A aldeia global, em síntese, é uma  
realidade incontestável graças aos veículos de comunicação.

Pois foi nesse panorama estimulante e promissor que nasceu, há dez anos, o nosso "Hoje em Dia". A partir da percepção de que a imprensa escrita tem seu lugar assegurado no 
mundo contemporâneo, o jornal foi implantado sob o símbolo da inovação e do pioneirismo. E isso podemos ver pela brilhante trajetória que desde então vem percorrendo. Já em seu  
primeiro número, o "Hoje em Dia" circulou com impressão em cores, incorporando novidade absoluta à imprensa mineira da época. No mesmo ano em que foi fundado, em 1988,  
promoveu seu processo de regionalização, com a publicação dos tablóides "JF Hoje", "Leste Hoje" e "Norte Hoje". Em 1990, outra iniciativa pioneira se traduziu na informatização  
da redação e da pré-indústria. Um ano após, vieram os suplementos semanais "Moda", "Tevê" e "Infantil", acompanhados em 1992 pelo caderno "Minas". Tivemos, finalmente, os  
cadernos "Moda e Estilo" e "Informática", já então com todo o jornal circulando segundo o revolucionário projeto gráfico que agora o identifica.

Atualmente, o "Hoje em Dia" responde pela invejável circulação de 40 mil exemplares nos dias úteis e 50 mil aos domingos. São números respeitáveis, que o colocam entre os  
periódicos brasileiros de maior penetração e muito contribuem para a integração das várias regiões do Estado, onde já se incorporou à vida e ao cotidiano de nossa gente.

Diríamos, sem exagero, que a rotina produtiva do povo mineiro não se concebe sem a leitura do "Hoje em Dia". Assim é que abrimos o jornal e acompanhamos, com o vagar que nos  
permitem as lides,  mas com interesse ilimitado,  os setores de opinião,  política, economia, notícias locais,  nacionais e internacionais,  esportes,  cultura, moda,  turismo. É síntese 
perfeita da vida moderna, e o leitor comum nem de longe imagina que, para elaborá-la, uma equipe inteira se põe em campo. De fato, realiza-se todo um trabalho sincronizado e 
inteligente, que começa com o repórter, passa pela redação, pelo setor de arte, segue para a impressão e, finalmente, para o setor de distribuição, e chega ao público.

A responsabilidade por tantos êxitos cabe aos excelentes quadros técnicos, que asseguram um resultado de qualidade. A equipe que dirige o "Hoje em Dia" dignifica o jornalismo e  
faz uma imprensa com "I" maiúsculo, obra de profissionais de porte e talento.

O Diretor-Presidente, o muito ilustre Dr. Reinaldo Gilli, é um paulista que em boa hora veio ilustrar as plagas mineiras com seu profissionalismo e competência. Encontra-se à frente  
do "Hoje em Dia" há exatamente quatro anos,  durante os quais tem demonstrado ser legítimo seguidor da política do café-com-leite,  sinônimos da histórica colaboração e do  
entendimento entre os dois Estados. A ele, nossos cumprimentos e nossas felicitações, extensivos aos demais Diretores, cujos nomes pedimos vênia para citar nominalmente. Como 
Diretor de Redação, temos Carlos Lindemberg, nome de peso na imprensa brasileira; também o são o Diretor Administrativo e Financeiro, Pedro Geraldo; o Diretor Industrial,  
Wilson do Val, e o Diretor Comercial, Haroldo Lemos. A secundá-los, encontra-se um grupo de profissionais que honra o jornalismo em Minas e faz do "Hoje em Dia" protótipo de  
órgão informativo e formador de opinião.

Em 1991, o jornal foi distinguido com o Prêmio Esso de Jornalismo, galardão máximo para o setor no País. De lá para cá, poderíamos dizer que o jornal fez por merecer distinção  
semelhante a cada ano, tal a dimensão do trabalho que desenvolve. Cabe, portanto, com muita justiça, essa homenagem que a Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais vem  
prestar-lhe por ocasião de seu décimo aniversário.  Representa ela, afinal, o reconhecimento da sociedade mineira a uma instituição jovem, que apresenta significativa folha de  
serviços em prol de nossa gente.

Parabéns, "Hoje em Dia", estamos certos de que o presente que ostenta em seu nome também significa um futuro pleno de realizações. Parabéns! (- Palmas.)

Palavras do Sr. Reinaldo Gilli

O Sr. Presidente - Com a palavra, o Dr. Reinaldo Gilli, Presidente do jornal "Hoje em Dia".

O Sr. Reinaldo Gilli - Exmo. Sr. Presidente desta Casa, Deputado Romeu Queiroz, e demais componentes desta Mesa; autoridades, políticos, amigos, parceiros; é uma missão difícil  
para nós falar sobre esse aniversário, porque confessamos que nos encontramos emocionados devido ao sucesso desse projeto, iníciado no ano de 1988, portanto, há 10 anos. Isso,  
devido a uma grande equipe que é comandada diariamente por nós e que tem conseguido um resultado que tem agradado a nossa sociedade, a sociedade mineira, da qual hoje faço  
parte. Eu gostaria de, nesta oportunidade, ressaltar as características que deram origem ao "Hoje em Dia": o pioneirismo, a modernidade e o comprometimento com a verdade dos  
fatos. 

Essa tem sido nossa bandeira. Diariamente, nosso leitor recebe em sua casa, em seu trabalho ou compra nas bancas informação. E essa informação tem sido tratada por profissionais  
que recebem orientação, desde nós até a diretoria de redação e os editores, para que apurem o fato e ouçam os dois lados da notícia. Aliás, é pouco comum uma notícia que tenha dois  
lados. Normalmente, a notícia é publicada de uma só forma, ouvindo-se um só lado. Depois, então, dá-se o direito de resposta àquele que, porventura, for caluniado ou acusado sem 
prova. Temos procurado, então, fazer esse trabalho: ouvir os dois lados; dar condições para que a pessoa que está sendo acusada ou mesmo citada na reportagem possa esclarecer os  
fatos, dando a sua versão da história. Essa é uma das formas como trabalhamos no dia-a-dia de nosso jornal.

Mais do que isso, estamos trabalhando - e vamos continuar nessa linha de trabalho - ressuscitando o jornalismo investigativo. Costumo dizer que as notícias comuns são veiculadas  
pela TV, pelas rádios e por todos os outros jornais. Entretanto, o "Hoje em Dia" procura ir além, dando as notícias que todos dão, mas procurando novos fatos, investigando onde há  
notícias que interessem à sociedade e ao nosso leitor.

Com essa bandeira, entre várias que poderíamos citar - mas para isso teríamos de ficar aqui por um tempo -, o "Hoje em Dia" tem crescido. E vamos continuar nessa linha. Vamos  
continuar investigando a qualidade da notícia, comprometendo-nos sempre com a verdade dos fatos, utilizando os melhores e mais modernos equipamentos, para que possamos levar  
o que há de melhor aos nossos leitores.

Finalizando, queria dedicar esta homenagem a todos aqueles que durante esses dez anos trabalharam ou trabalham no "Hoje em Dia", porque muitos já não fazem parte do nosso 
quadro de funcionários, mas dedicaram parte de sua vida ao jornal. Como eu disse anteriormente, cada pessoa que passou pelo "Hoje em Dia" colocou um tijolinho, vamos assim  
dizer, nesta grande edificação chamada jornal "Hoje em Dia".

Vamos continuar trabalhando e nos dedicando para fazer deste jornal,  que ainda é novo - tem apenas dez anos -, um jornal considerado não apenas o melhor,  como tem sido  
considerado pela maioria daqueles que o lêem diariamente, mas, como somos audaciosos, além de ser o melhor, queremos torná-lo, em um curto espaço de tempo, o maior jornal  
deste Estado. Que Deus abençoe nossa jornada. Boa noite a todos.

Palavras do Sr. Carlos Lindemberg



O Sr. Presidente - A Presidência passa a palavra ao jornalista Carlos Lindemberg, Diretor de Redação do jornal "Hoje em Dia".

O Sr. Carlos Lindemberg - Exmos. Srs. Deputado Romeu Queiroz, Presidente desta Assembléia Legislativa; Deputado Tarcísio Henriques, Secretário da Justiça, representando o  
Governador do Estado, Eduardo Azeredo; Reinaldo Gilli,  nosso Diretor-Presidente; Deputado Federal José Santana, representando a Câmara Federal;  Ricardo Malheiros Fiúza,  
representando o Tribunal de Justiça do Estado; Juiz José Joaquim Benfica, Presidente do Tribunal de Justiça Militar; Aluísio Pimenta, Magnífico Reitor da UEMG; senhoras e  
senhores, colegas do "Hoje em Dia"; é com elevada honra que ocupo esta tribuna, de onde se pode divisar a geografia humana de todas as Minas Gerais, pela multiplicidade de  
semblantes dos que aqui têm assento, para festejar os dez anos de atividade do jornal "Hoje em Dia".

Honra-nos  sobremaneira  a  iniciativa  desta  Assembléia,  por  proposição  do eminente  Deputado  Péricles  Ferreira,  com o generoso  acatamento  de seus  nobres  pares.  Estamos  
desvanecidos com a homenagem.

E cremos que, ao fazer realizar esta sessão especial de homenagem ao "Hoje em Dia", imaginou a Assembléia Legislativa expressar seu reconhecimento à contribuição que o jornal 
tem dado à renovação da imprensa mineira nesses dez anos de laboriosa atuação. Nesse sentido, pensou acertadamente esta Casa Legislativa.

De fato, nesses 120 meses de circulação ininterrupta, o "Hoje em Dia" tem pautado a sua atuação pela vanguarda do processo de recomposição do poder competitivo dos jornais  
impressos de nosso Estado. Foi assim já no seu primeiro número, ao introduzir no jornalismo diário mineiro o uso das cores, ultrapassando de uma vez por todas a pálida etapa da  
imprensa monocromática, que por anos perdurou em Minas. 

O "Hoje em Dia" surgiu numa explosão de cores e sepultou de vez o cinzento dos nossos jornais. E foi além. Bem recebido pelos leitores e assinantes, acolhido pelo mercado, o  
jornal ousou mais: enquanto outros continuavam no matraquear de velhas máquinas, o "Hoje em Dia" inscreveu-se entre os primeiros jornais informatizados do País e, ato contínuo,  
automatizou a paginação e a fez eletrônica. Era o grande salto tecnológico do final da década de 80, que só alguns anos depois chegaria a outros jornais locais.

Para ser moderno, no entanto, não basta ao jornal que seja tecnologicamente atualizado. A proposta do "Hoje em Dia" não contemplava apenas esse aspecto. A moderna tecnologia  
adotada pelo jornal tinha de ser consentânea com as mudanças que começavam a ocorrer no mundo, no País e em Minas. Como cantara Caetano, era preciso estar atento e forte.

O "Hoje em Dia" se impôs, então, um padrão de comportamento editorial que acabava com o jornalismo de uma nota só então prevalecente. A notícia, a partir daí, passou a ter,  
também em Minas, os dois lados de que falava o resto do mundo. As pesquisas então levadas a campo mostravam que o leitor  mineiro já não se submetia à tirania dos velhos  
métodos - queria ter a opção de uma leitura solta, isenta, sem preconceitos, enfim, moderna. O insosso, o conformismo e a acomodação já não eram permitidos pelos mineiros.  
Minas, finalmente, também mudava.

Moderno industrialmente,  contemporâneo editorialmente e inovador na sua comunicação com o mercado, o "Hoje em Dia" passou a empunhar como uma de suas bandeiras a  
integração de nosso Estado. E uma de suas primeiras iniciativas foi a criação de sucursais nas diversas regiões de Minas. Depois, Brasília, num processo que se mantém em curso até  
a completa interligação de todo o nosso Estado com a sede, em Belo Horizonte. Minas, então, estará inteira, integrada pela notícia, no texto objetivo e verdadeiro do "Hoje em Dia".

Nesses dez anos que hoje comemoramos, podemos dizer que ajudamos a construir a história contemporânea de Minas, sem falsa modéstia. Podemos dizer, sim, que modernizamos a  
imprensa mineira, abrimos espaço para os que não tinham voz, defendemos e realizamos a integração de nosso Estado, mantivemos por todo esse tempo o compromisso de nos  
entrincheirarmos na defesa dos melhores interesses de Minas e dos mineiros.

Temos hoje a firme convicção de que estamos no melhor caminho. O reconhecimento de nossos leitores, cada vez mais numerosos, o respeito da concorrência e a aceitação cada vez  
mais ampla do mercado publicitário são o testemunho de que o "Hoje em Dia" se inscreveu definitivamente na consciência cívica dos mineiros e se encaixou perfeitamente no bom  
gosto dos que optam diariamente por um jornal que não tem outro compromisso senão com o seu público. E este compromisso, renovado todas as manhãs nas bancas e nas mãos dos  
nossos assinantes, nós haveremos de manter, a todo custo, pelos próximos anos. Muito obrigado. 

Entrega de Placa

O Sr. Presidente - A Presidência tem a honra de entregar, neste momento,  uma placa comemorativa deste evento ao Dr. Reinaldo Gilli,  com os seguintes dizeres: "No décimo  
aniversário do ‘Hoje em Dia’, a Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais assinala o seu reconhecimento aos dirigentes, aos profissionais de imprensa e aos funcionários 
que estão construindo a história do jornal, em sintonia com os valores democráticos da liberdade, do pensamento e do direito à informação. Belo Horizonte, 19 de fevereiro de 1998".

Palavras do Sr. Presidente

Exmo. Sr. Reinaldo Gilli, Presidente do jornal "Hoje em Dia", demais autoridades que compõem esta Mesa, senhores jornalistas, Srs. Deputados, autoridades, senhoras e senhores, a 
homenagem que a Assembléia Legislativa presta na noite de hoje ao jornal "hoje em Dia", por ocasião de seu décimo aniversário de fundação, traduz, sobretudo, o respeito que esta  
Casa, como fórum de representação popular, dedica aos valores da liberdade e do livre exercício da crítica e da informação.

O jornalista Carlos Lindemberg, que tão bem coordena e dirige esse vitorioso projeto editorial, sabe, pessoalmente, do nosso apreço e da nossa lealdade a esses princípios.

O "Hoje em Dia" é, também, uma iniciativa jornalística que coincide com um período de profundas transformações institucionais e políticas no interior da sociedade brasileira. Seu  
ano de fundação é também um marco na nova ordem constitucional de Minas Gerais, de cujo processo de elaboração tivemos a honra e o orgulho de participar.

Essa coincidência não aconteceu por acaso. A livre imprensa prospera exatamente quando florescem as liberdades públicas, e assim vem acontecendo com o mercado editorial  
mineiro, em seu segmento jornalístico, com a criação de novos e importantes veículos, dinamizando o processo político, social e econômico do Estado.

Observamos, por exemplo,  que, também na mídia eletrônica, Belo Horizonte passa a ter canais locais de comunicação,  que já se estendem ou se estenderão a todo o território  
mineiro, ao lado das grandes redes nacionais.

O clamor à democratização do processo de informação no País - antiga aspiração dos meios acadêmicos de formação jornalística e das entidades de representação dos profissionais  
da área - começa a concretizar-se, exatamente por meio da multiplicação desses veículos informativos, seja na mídia impressa, seja na mídia eletrônica.

A integração efetiva do território mineiro - forte do ponto de vista político e institucional - deverá tomar, conseqüentemente, uma acentuada dimensão nos novos tempos em que 
vivemos, conquistando a mesma expressão nos campos da cultura, da economia e outros.

O jornal  "Hoje  em Dia",  na  sua constante  busca  de inovação,  é  não só contemporâneo  dessas  mudanças  mas também um eficaz  e  eficiente  instrumento  de transformação,  
acompanhando e construindo a história de nosso tempo.

Nossa homenagem também projeta o aniversário de dez anos do "Hoje em Dia" no futuro, expandindo sempre as fronteiras de sua presença jornalística, não somente em Minas  
Gerais, mas com potencialidade para ocupar um lugar no espaço dos grandes veículos nacionais.

Essa possibilidade está, hoje, ao alcance da imprensa mineira e será, sem dúvida, o seu próximo passo. Isso porque Minas Gerais se abriu ao Brasil e ao mundo, com a presença de 
investimentos de grandes corporações internacionais.  Esse processo vem cumprindo várias  etapas ao longo da nossa história,  ganhando aceleração nos anos 70, com o parque  



automotivo e com a liderança já consolidada no setor siderúrgico.

Agora, nos anos 90, novos e expressivos investimentos diversificaram a produção industrial do Estado, significando, pois, que Minas é hoje uma referência econômica internacional  
que também se projeta no campo cultural. Aí estão nossa música, nosso teatro, nosso "ballet", nossas artes, ganhando os palcos do mundo - por sua própria criação, sem paternalismo  
de nenhuma espécie.

Registramos esses fatos para, de forma breve e sintética, avaliarmos o grau de mudanças que estamos vivendo. Alguém disse que "Minas tornou-se moderna para continuar eterna".  
Concordando com essa síntese, diríamos ainda que Minas está construindo uma economia forte para fortalecer a sua histórica presença e participação na vida política nacional.

Esse equilíbrio entre política e economia é fundamental para impulsionar a nova etapa do desenvolvimento mineiro, desenvolvimento que abarca os fatores políticos, econômicos e  
sociais na construção de uma nova história.

Tempo houve em que o prestígio político de Minas pouco correspondia à sua base econômica, enfraquecida e presa a produtos primários. Era a época em que Minas exportava  
"minérios e mineiros". Houve um tempo em que Minas ampliou sua base econômica, enquanto perdia, claramente, substância política. Hoje em dia, é chegada a hora de somar esses  
dois importantes vetores que fazem a mudança acontecer, nos valores políticos e nos bens econômicos.

Usei há pouco a expressão que dá título ao jornal, porque seu nome é a própria tradução do jornalismo: o fato de hoje, o acontecimento do dia, a história do quotidiano transformada  
em informação, em cultura, em serviços à sociedade.

Ao acompanharmos as edições do "Hoje em Dia", podemos identificar nelas a preocupação em oferecer ao leitor todas as informações que lhe sejam importantes, como podemos  
perceber que elas são buscadas e transmitidas sob os critérios da imparcialidade, de forma objetiva, qualidades que são princípio e referência nos textos do jornal.

Trabalhando essas informações e cultivando esses valores éticos, estão os profissionais que, com criatividade, competência e ousadia, fazem a cada dia um novo e renovado jornal,  
com a liberdade que seus dirigentes lhes conferem, tendo como compromisso as causas maiores da sociedade.

Em nome da democracia e do desenvolvimento, damos nossos parabéns a todos que inscreveram seus nomes e seu trabalho na trajetória de dez anos do "Hoje em Dia". Esse décimo 
aniversário antecipa e projeta um futuro promissor para o jornal, pois ele nasceu ao ritmo e sob o signo das mudanças que democratizaram Minas e o Brasil. Os nossos parabéns ao  
jornal e a todos os seus dirigentes. Muito obrigado.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta seus agradecimentos às autoridades e aos demais convidados pela honrosa presença 
e, cumprido o objetivo da reunião, encerra os trabalhos, convocando os Deputados para a reunião de debates de amanhã, dia 

20, às 9 horas. Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

Ordem do dia da 4ª reunião ordinária da comissão Especial para, no prazo de 60 dias, proceder a estudos sobre a atuação das Rádios Comunitárias no estado de minas gerais, a 
realizar-se às 15 horas do dia 3/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Convidados: Deputados Federais Fernando Ferro, Nilmário Miranda, Zaire Rezende e Fernando Gabeira; Srs. Cássio Drummond de Paula Lemos, Marco Polo Gambogi Alvarenga,  
Carlos Victor Muzzi, Paulo Fernandes da Silveira, José Nílton Cavalcanti, José Gonzaga de Souza, Lauro Batista da Silva, jornalista Geraldo M. Correa, Mizael Avelino dos Santos,  
Álvaro Costa Resende, Oscar Santos de Faria, Ozéas Ferreira dos Santos e Paulo Roberto Cardoso.

Ordem do dia da 5ª reunião ordinária da comissão dO Trabalho, da PrevidênCIA e da AÇÃO Social, a realizar-se às 15h30min do dia 3/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 1.418/97, do Deputado Alencar da Silveira Júnior; 1.430/97, do Deputado Ambrósio Pinto; 1.417/97, do Deputado Anderson Adauto; 1.402/97, do  
Deputado Antônio Andrade; 1.367/97, do Deputado Antônio Júlio; 1.421/97, da Comissão de Saúde; 1.431 e 1.432/97, do Deputado Dinis Pinheiro; 1.410, 1.415 e 1.436/97, do  
Deputado Francisco Ramalho; 1.369/97, do Deputado Geraldo Rezende; 1.276/97, do Deputado João Leite; 1.409/97, do Deputado José Bonifácio; 1.422/97, do Deputado José  
Maria Barros; 1.420/97, do Deputado José Militão; 1.416/97, do Deputado Paulo Piau; 1.435/97, do Deputado Paulo Schettino; 1.309/97, do Deputado Sebastião Navarro Vieira.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.437/97, do Deputado Dimas Rodrigues; 1.448/97, do Deputado José Militão; 1.476/97, do Deputado Rêmolo Aloise; 1.464/97, do Deputado  
Wanderley Ávila.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO



Reunião Extraordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito para, no Prazo de 120 Dias, Apurar a Instalação e a Exploração de Garimpos nos Rios do Território do Estado de 
Minas Gerais e Seus Efeitos Devastadores e Corruptores

Nos termos regimentais, convoco os Deputados José Militão, Paulo Piau, Gil Pereira, Ambrósio Pinto, Gilmar Machado e Raul Lima Neto, membros da supracitada Comissão, para a  
reunião a ser realizada em 3/3/98, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de tratar de assuntos de interesse da Comissão.

Sala das Comissões, 27 de fevereiro de 1997.

Antônio Andrade, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Preparatória da Comissão Parlamentar de Inquérito para Apurar a Destinação dos Arquivos do Departamento de Ordem Política e Social - DOPS

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Carlos Pimenta, Wilson Pires, Antônio Genaro, Adelmo Carneiro Leão, Ivair Nogueira e Irani Barbosa, membros da supracitada  
Comissão, para a reunião a ser realizada em 4/3/98, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente, de se designar o relator e 
de se programarem os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de fevereiro de 1998.

Geraldo da Costa Pereira, Presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 18/2/98, o Sr. Presidente,  nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83,  que consolida as normas do Regulamento Geral  da Secretaria  desta  Assembléia 
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, e 1.509, de 7/1/98, observadas as estruturas  
estabelecidas pelas Deliberações da Mesa nºs 1.421, 1.149, de 1995, 1.409, 1.410, 1.451, 1.485 e 1.496, de 1997, 1.512, 1.513, 1.514 e 1.515, de 1998, assinou os seguintes atos  
relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Grupo Específico de Apoio às Atividades de Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria:

Gabinete do Deputado Alberto Pinto Coelho

exonerando, a partir de 2/3/98, Cláudio de Freitas Guerra Lages do cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18;

nomeando Regina Celi Vidal Campelo para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18.

Gabinete do Deputado Alencar da Silveira Júnior

exonerando, a partir de 2/3/98, Carlos Henrique D. S. Moura do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

exonerando, a partir de 2/3/98, Cláudia Regina S. Gusmão do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

exonerando, a partir de 2/3/98, Daniela França do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 2/3/98, Dario Vieira dos Santos do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 2/3/98, Eloir Domingues Caixeta do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13;

exonerando, a partir de 2/3/98, Flaviano da Rocha França do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão AL-34;

exonerando, a partir de 2/3/98, Juliana Santos Paiva do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 2/3/98, Oracina Ferreira Silva do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

exonerando, a partir de 2/3/98, Paulo Tarso de Melo do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

exonerando, a partir de 2/3/98, Roberto M. Ornellas Magalhães do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão AL-29;

exonerando, a partir de 2/3/98, Rodrigo César Fonseca do cargo de Motorista, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 2/3/98, Simone de Carvalho e Silva do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

exonerando, a partir de 2/3/98, Vinícius José Alves do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 2/3/98, Wânio Conceição Moreira do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Carlos Henrique S. Moura para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01;

nomeando Cláudia Regina S. Gusmão para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01;

nomeando Dario Vieira dos Santos para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01;



nomeando Domingos Sávio de Paula para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01;

nomeando Eloir Domingos Caixeta para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

nomeando João Bosco Pereira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01;

nomeando Juliana Santos Paiva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02;

nomeando Luiz Rezende para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão AL-03;

nomeando Oracina Ferreira Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01;

nomeando Paulo Tarso de Melo para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02;

nomeando Roberto M. Ornelas Magalhães para o cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão AL-27;

nomeando Rodrigo César Fonseca para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão AL-03;

nomeando Simone de Carvalho Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01;

nomeando Vander Luiz da Rocha França para o cargo de Assistente de Gabinete I, padrão AL-24;

nomeando Vinícius José Alves para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01;

nomeando Wânio da Conceição Moreira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01.

Gabinete do Deputado Anivaldo Coelho

exonerando, a partir de 2/3/98, Diarlhes Pider Benjamim do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

exonerando, a partir de 1º/3/98, Luciano Eustáquio da Costa do cargo de Motorista, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 1º/3/98, Marcus Vinícius Machado do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

exonerando, a paritr de 2/3/98, Maria Regina da Mata Machado Coelho do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39;

exonerando, a partir de 1º/3/98, Maurício Correia da Silva do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

exonerando, a partir de 1º/3/98, Rosa Maria Manuli do cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18;

exonerando, a partir de 1º/3/98, Regina Sebastiana Caldeira do cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18;

exonerando, a partir de 1º/3/98, Vílson José de Cássio do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13;

nomeando Alexsandra Barbosa Gabriel para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Diarlhes Pider Benjamim para o cargo de Motorista, padrão AL-10;

nomeando João Batista de Matosinhos para o cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13;

nomeando Luiz Paulo Fernandes Seabra para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Magno José Evangelista para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18;

nomeando Márcio Brandão Chagas para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39;

nomeando Maria Regina da Mata Machado Coelho para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18;

nomeando Wanderley Norberto de Castro para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05.

Gabinete do Deputado Dinis Pinheiro

exonerando, a partir de 2/3/98, Albaniz Lúcio G. Ribeiro do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 2/3/98, Aparecida dos Santos Silva do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 2/3/98, Ester Rosa dos Santos Souza do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

exonerando, a partir de 2/3/98, Hudson Rodarte Félix de Oliveira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão AL-34;

exonerando, a partir de 2/3/98, Joélcio Rodrigues do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;



exonerando, a partir de 2/3/98, Tânia Maria C. dos Santos do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Ester Rosa dos Santos Souza para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Flávio Henrique de Araújo para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Giovani Ferreira da Silva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

nomeando Isméria Eleonor Pinheiro F. de Oliveira para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39;

nomeando Wilma Rodarte Félix de Oliveira para o cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13.

Gabinete do Deputado Durval Ângelo

exonerando, a partir de 2/3/98, Eduardo Silva Electo Queiroz do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13;

exonerando, a partir de 2/3/98, Jayme Silva Electo de Queiroz do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

nomeando Eduardo Silva Electo Queiroz para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Fausto Euclides dos Santos para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Jayme Silva Electo de Queiroz para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05.

Gabinete do Deputado João Leite

exonerando, a partir de 2/3/98, Adriana Gonçalves M. e Silva do cargo de Supervisor de Gabinete, padrão AL-25;

exonerando, a partir de 2/3/98, Mílton de Souza Barros do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão AL-34;

exonerando, a partir de 2/3/98, Ricardo Luiz Santos Zepf do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão Al-10;

nomeando Adriana Gonçalves M. e Silva para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18;

nomeando Mílton de Souza Barros para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39;

nomeando Ricardo Luiz Santos Zepf para o cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13.

Gabinete do Deputado Sebastião Costa

exonerando, a partir de 1º/3/98, Maria Gilza Marques Bicalho Silva do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Alexandre Werner Breder para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05.

Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, e 5.090, de 17/12/90, observado o art. 5º da Resolução nº 5.132, de 31/5/93, e tendo  
em vista o disposto na alínea "a" do inciso III do art. 36 da Constituição do Estado de Minas Gerais, assinou os seguintes atos:

aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 18/2/98, o servidor Cláudio Fernandes de Faria, ocupante do cargo de Técnico de Apoio às Atividades da Secretaria -  
Consultor, do Quadro de Pessoal desta Secretaria;

aposentando,  a pedido,  com proventos  integrais,  a partir  de 19/2/98,  a servidora Eliane Vieira  Ribeiro,  ocupante do cargo de Técnico de Apoio às Atividades da Secretaria  -  
Taquígrafo, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

Aviso de Licitação

Resultado de Julgamento de Licitação

Convite nº 18/98 - Objeto: tintas, aguarrás, tíner, esmalte, massa corrida, gesso e cimento branco - Licitantes vencedoras: Casa & Tinta Comercial Ltda. (subitem 1.3), CH Tintas  
Ltda. (subitens 1.1, 1.2, 1.4 a 1.7 e 1.10) e Casa Ferreira Gonçalves Ltda. (subitens 1.8, 1.9 e 1.11 a 1.13) - Desclassificadas: Osmar Tintas Ltda. (todos os subitens), Casa & Tinta  
Comercial Ltda. (subitem 1.1) e Casa Ferreira Gonçalves Ltda. (subitem 1.10).

Inexigibilidade de Licitação nº 4/98

Em 19/2/98, o Sr. Presidente autorizou, com base no art. 25, III, da Lei nº 8.666, de 1993, a contratação do artista plástico Ricardo Wagner C. Pimenta para pintura de retrato de ex-
Presidente da ALEMG, pelo valor de R$5.750,00.


